



Hírfizetési árak:  
Fél évre 4 kor. Negyedévre 2 kor.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**S Z É K E L Y I M R E.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Piacz-utca 42. sz.

## Karácsonyra.

De szomoru egy karácsony  
Virradt a magyarra!  
Nem ünnepel, hanem gyászol  
Apraja és nagyja.  
Ne is ünnepeljél most te,  
Szegény magyar nemzet,  
Gyászoljál te most, mikor a  
Gazok ünnepelnek.

Gyászoljál és emlékezzél,  
Hogy most kétszáz éve,  
Egy császárt temetett el a  
Rákóczy zenéje.  
Egy császárt mely negyvenévig  
Mást nem is csinála,  
Mint hitvány szolgálkkal élted  
Gyökereit ásta.

Az a császár régen meghalt,  
Megették a férgek;  
Hanem a hitvány szolgálai,  
Azok ma is élnek.

Márma is csak azt csinálják,  
A mit kétszáz éve. —  
De hol késik, miért késik  
Rákóczy zenéje?

Megváltozott tán a szívünk?  
Nem fogékony arra,  
A mit az a zene zendit:  
Rajta magyar, rajta!?  
Nem a szívünk változott meg,  
Más a bajunk nekünk:  
Nemzetünknek nincs lelke, — nincs  
Rákóczy Ferenczünk! —

Születésed napján azért  
Imádkozunk hozzád,  
Mégváltó: a magas égből  
Fordítsd felénk orczád;  
Váltsd meg a sok szenvedéstől,  
Váltsd meg nemzetünket:  
Kérd az Atyát, adjon nekünk  
Rákóczy Ferenczet!

A téli áruk megérkeztek; az összes nyári áruk és **MARADÉKOK**  
nagyon olcsón lesznek eladva.

**Lövy F.**  **Vigyázz: kékre festett kirakat.** 

## Garantirozott hírek.

(—) **A Kisvargamárton-féle** klikknek nagyon lekonyult az orra, saját külön lapjában már békés hírokat penget. Most legutóbb rájöttünk, mi az oka e nagy megjámorodásnak. Új függetlenségi-párt fog alakulni a városban, melyből a klikket persze kitessékelik. Ez fáj neki most, nem a Hortobágy hasznosítása. De hiába jámboroskodik, ismerik már tolláról a madarat.

(—) **Az új városháza** építésének ügye rohamos léptekkel halad előre. A főmérnök már benyújtotta a terveket, az építési bizottság már *majdnem* tárgyalja is azokat; aztán jön még egy rakás bizottság, albizottság, főankét, alankét, mellékankét, a tanács, közgyűlés, pályázatok, felelőbevételek, pótpályázatok, pótfelbevételek — végül a *klikk*. — szóval a század végére biztosan készen lesz az új városháza.

(—) **Még a polgármester** is szigorú rendeletben utasította már a rendőrséget, hogy az élelmi szerek hamisítót a legszigorúbban ellenőrizze és büntesse meg. Ugylátszik neki is „*hamis hus*” került mostanában az asztalára.

(—) **A „Szentháromság”** irodapárt lapja ujév-től kezdve udvariassági, nyájaskodási és illetani tanfolyamot nyit felnőttek számára. Jelentkezők már most elfogadták a szerkesztőségben. Beiratkozási díj — no hiszen azt majd megtudja mennyi, aki jelentkezik!

(—) **Most már azután** istenigazában átalakítják a bünvágyi osztály kedélyes helyiségeit, mert a polgármester vette kezébe az „*ügyet*”. — Olyan elegáns lesz már ezután a bünvágyi, hogy az illetékes személyek valódi élvezettel fognak beléje vonulni nyáron hűsölni, télen melegedni.

(—) **Az irodapárt** lapja mult szerdai számában ünnepélyes fogadalmat tett arra nézve, hogy ezután tisztességes hangon fog írni. A kutyafáját, hát eddig nem úgy írt? Hiszen tudtukkal e városban senki sem káromkodott oly *tisztességes módon*, mint ő kigyelme!

(—) **A népkonyhát** ezután már csak a városi rendőrség által kiállított szegénységi bizonyítvánnyal lehet látogatni. Mindenesetre böles ujtás hogy Debreczenben jövőre az *éhséget* is hivatalos bizonyítvánnyal kell igazolni.

(—) **Semmisem** bizonyítja jobban, hogy új választások lesznek, minthogy a kormány gyűjti reájok a pénzt. Most már nemcsak élőknek adat báróságot, hanem a meghalt testvér fiaira is kiterjeszti azt. — Eddig a méltóságot érdemekért adták, most már csak pénzért kapható, — vajon kinek a szegényére?

(—) **A kis Kun Arpád** sippal-dobbal hirdetett világhírű hangversenye indokolatlanul elmaradt. Hja, ugylátszik, jóllakott már a közönség a csudagyermekkel s nem tolong előre váltani a jegyeket!

(—) **A helybeli „irodapárt”** lapja nagy gaudiummal közölte a mult héten, hogy egy községben a „polgárság” a Kossuth-nóta éneklése közben sárral dobálta meg a szocziálistákat. A sár és a Kossuth-nóta, hogy illik ez össze? Vagy éppen ezért örvend neki a független irodapárt lapja?

(—) **Sok mindenfélével** adósa már a darabont kormány a városnak, többek közt a kövezetvámval is, nem is említvén, hogy Kristóffy is hátralékos a főispáni állás betöltésével. Hát csak ne is fizessen már, a bukás küszöbén áll ugyanis, előjegyeztetjük adósságát a esődtömögére.

(—) **Azt ujságolta** egy helyi lap, hogy lesz mégis katonazenekarunk. Egy esőppet sem örvendünk rajta, de azon sem, hogy a nagyhanggal hirdetett városi zenekar megalakításába ilyen hamar beleszaladt a madzag. Vagy nem halt meg a leányzó csak aluszik — mindörökké?

(—) **Gróf Khuen Hédervály** volt horvát bán és volt magyar miniszterelnök megőrült. Ez nem ujság, nem volt neki józan esze már akkor sem, mikor a miniszterelnökségre vállalkozott.

(—) **Ugylátszik**, hogy a hadügyi kormány szurkol egy kicsit a saját hadseregétől. Tekintettel a zavaros politikai viszonyokra, a karácsonyi ünnepekre nem adott szabadságot se a tiszteknek, se a legénységnek. Pedig hiába ássák el a pinczébe a buzaszemet, onnan is fel nő az a napvilágra!

(—) **A darabont kormány** tehát nem váltotta be adott szavát, — amit nagy garral hirdetett nem terjesztette be az általános választójogról szóló törvényt. Ebből is megtanulhatta a magyar munkásnép azt, hogy nem a Bécsből szakadt ígéretekben kell bízni, hanem a becsületes negyvennyolekban.

(—) **A kassai főispán** ellen vizsgálatot indított a bíróság hatóság elleni erőszak és magánvagyon megrongálása miatt. Lám, hogy többet ér a mi független bíróságunk, mint a nagypipájú koalíció! Ez örökké fenyeget a vádala helyezéssel, de soha nem foganatosítja; a bíróság pedig nem szól semmit, hanem eselekszik.

## Takarodó.

*Takarodót fuj az  
irodapárt lapja,*

*Mert a klikknek egy kicsikét  
Letörött a szarva.*

*Békejobbot kínál,*

*Fogadkozik szépen,*

*Hogy azután diplomata —*

*Udvarias létszen.*

*Szép az irodalap*

*Önbeismerése,*

*Hanem azért egy munkás sem*

*Fog kezét ő véle.*

*Annyit a meséből*

*Már megtanulának*

*A rókáról, hogy kötve kell*

*Hinni a komának!*

legszebben tisztít

**Hrabéczy Antal**

ruhafestő és tisztító intézete

Debreczen Széchenyi-utca 42. sz.

 **Csipke  
függönyöket**



## Szomjas Péter

városi rendőr a poszton.

Na, hát a mán mégis isten ellen való vétek, a mít a hónap eleje óta csinál vélünk a tekintes lendőrfükapitány ur únaec-sága az új szógállati béosztással! — Asztat gondoltam, hogy ha mán megsza-porítottak ben-nünket, hát maj-jól kipihenhe-tem magamat a mult hónapi lab-rógyilkos hajszá után, oszt majd olyanokat al-szok az inspek-ciós szobába, az íczczakái szógál-latba, mint egy juhászbunda az eső után.



Osztán hát ehen van ná, még czudarabb a szógállat sorja, mióta megvagyunk szaporítva, mint az-élt vót, pég mosmán labró sincsen a városba, mégis naponkint tizennyócz órát kell talpon lenni, hun az ucezekon, hun az inspekciós lyukba, a hun még elíg ágy sincsen, hogy az ember niha-niha egy kedvire valót horkolhatna. No de iszen csináltunk is ezír magunk köszt egy esendes kis szterájkot, a kivel elmentünk a pógármester urho, ebbül oszt ű is belátta, hogy sok a mi sok, nemcsak egy ember-nek, hanem még egy lendőrnek is. Mámmost osztán várjuk a könnyebbülist, ami ránk férne így a kará-csonyi szent innepekre, a mék ugyan szomorú lesz az idén, mer' mindenkinek van karácsonfája, csak a lendőrnek nincsen, üres zsebbel pedig még a pap se szeret innepelni.

Az egyedüli ilvezisem ebbe a keserves világba csak az, ha kocsát vizitálni mehetek, de mán abból is kevesebb jut, mióta meg vagyunk szaporítva. Na meg az is hejjes az ingyemnek, mikor tüntetést esi-nálnak a szociálisták, mer' ha olyankor szógállatba vagyok, ekkis lendőri tapéntattal meglocsoltatom a száraz gégemet. Hanem annak mán nem vagyok baráttya, mikor jókor reggel kiugrasztanak az in-spekciós ágybul, hogy mennek a lendőrorvos urak-kal piacot vizitációzni. Nem lesz ott avval semmi se jobb, se ósőbb, ha mink minditig ott lessük is aszt a piacot; mer' oan kitanult ez a kofanipsig, hogy mán messzirül megérzi a szagunkat, oszt eldugja az órrunk elöl a kinyelmetlen portikáját. Ot meg nem ír a semmit, ha ekkis pizre büntetik némelyiket, nem úgy kék asztat, ha' meg kék vele ítetni a rossz portikát, maj' megemlegétné akkor a lendőri ta-péntatot.

A mint látom, Bugyi komám maga is szógál-laton kívül való állapotba van most, mer' ott lögérez

a házak ódala mellett; na hát híjjik be ide a Ru-czába ekkis gégebalzsamra, ikább ott tőtöm el az időt reggelig, mint az inspekciós ágyon!

## Házbéradó.

I.

Házbéradó kísértget  
Megint a láthatáron,  
Mely általánosságban  
Ott ülne minden házon.  
Szegény tanács protestált  
Ellene, de hiába,

Tehetetlen, mióta  
Nincsen Hajdu Gyulája. —  
Ez az adó bizonynyal  
Rászakad városunkra,  
Uj falat a fináncznak  
És uj teher nyakunkba.

II.

Ki mondja azt, ki oly merész  
Ilyen jóslattal élve?  
Ál még a klikk s kormányoz a  
Kisszargamárton-féle.  
A polgárok közérdekét  
Szívén hordozza szörnyen.  
Altalános házbéradó  
Ellen dolgozva böszén.  
És mennyit tett már eddig is  
Nincsen szeri, se száma,  
Igaz, hogy még görcsövel sem  
Találhatnánk nyomára.  
De tenni fog még többet is  
Jövöre s megmutatja,

Hogy Debreczennek háziban  
Nem lesz fináncz a gazda!  
Csak várni kell, mert most vagyton  
Sürgősebb dolga néki  
A Hortobágy zsiros hasznát  
Kell most neki »ízélni« —  
De, ha ezzel készen leszen  
És megtelik a zsebje:  
Mint a három Makkabeus,  
Finánczra ront egyszerre,  
Igaz, hogy addig az adó  
Megnyuzza jól a népet,  
De mindegy.—most a Hortobágy  
A valódi — „közérdek“

## Feun Dávid politikai bazárja.

— Olázotos szalgájo, exczelencz baron Fejér-vári oreság, ürvendek o szerencsének, hogy tetczette megint egy kis rükverczkonezentrirungot csinálni, o mint Königrécznél tonólta, oz arszágjölés elütte! Most már tovoszig biztasitva van o bőre oddig üsze-szedhet mogát o vert hodsereg! — Mi esada? hogy éppend ottól tartjo, hogy tovoszra tükéletesen széj-jelzüllik o vert hodserege? Orro kellene tonács, mi-képen lehetne osztot egyótt tortoni? Nüs, hát van roktáran egy, o mi megfelelő. Helyezzen el exeziád o párthiveit Vácson, Szamosujváron és Illaván o fegyházokban, ott üsselehet tartoni őket, oitand éppend méltó helyökön lesznek és tübb hosznot is te-szik oz állomnok, mint o mogos hivotolokban. Meg-lásson, exeziád, milyen tiszla lesz o levegü. mikar azok eltisztulnak belüle! — Tetczik, vogy nem tet-czik? Majd meggandalgyo magát? Hát szerencsés gandalkuzást, exczelencz baron oreság!

— Ürvendek o szerencsének, miniszter ór, nogy méltuságu Lányi miniszter ór, már meg sem látugat mióta nü mióta o királysértési perekben tetczik kéj-ótazni? Hodj éppend ez o bajo exeziádnok? Mert o biruság nadjon lassan, immel-ámmal mozog? Itt kül-lenne o gyó tonács? Nü, hát vegyen be exeziád osztot, o mit én odok, Inditsa királysértési pürt azon vizsgálabirók ellen is, o kik nem intézik el soron-kivül o királysértési pürüket. Mit fintorgat exeziád az orrát? Tolán nem is tetczik? Pedig ennél kölömb jogböleséget nem tonál o soját kölön karpusjuri-sában se, — o mivel mogomat ogyánlok, exczelencz oreság!

## Választás után.

— A szentháromság irodában. —

(A tatárfejük mind együtt vannak és töpregenek azon, hogy miképen lehetne meg nem történné tenni ezt a sok piszkolódást. amit az ellentábor vezérférfiakra uton utfélen rákentek.)

*Kiss Albert*: Valjuk meg őszintén, hogy ostobaságot követtünk el.

*Márton Imre*: Tagadhatatlan. De tehattunk-e másképp? Te't-e egyéb is is tőlünk?

*Varga Lajos*: Elragadott a hév mindannyiónkat. Azt hittük, hogy az egész város örömmámorban fog uszni, ha mi alámerítjük az ellentábor! Sajna, — nem örvendezett senki, csak mi . . . Óh mily szegény vagy városom! (Nagy nehezen könnyecseppet váj ki a szemüregéből.)

*Márton Imre*: (pöffeszkedően) Mért szegény, mért városom? Halljuk csak? Tudtommal én szedtelek fel az ismeretlenség homályából, én neveltelek a nyakamra, én adok neked tápláló-erőt, egyházat, közgyűlést, hát mi az isten-nyilának való ez a sopánkodás „az én szegény városom“-mal? Csak tán nem akard velünk elhivetni, hogy egy fikarcznyt is törödsz a város dolgaival?

*Kiss Albert*: (Elpusztíthatatlan flegmával) Lajoskában nem tételezhetek fel annyi számárságot, hogy magán kívül mással is, különösen egy város ezer ügyes bajos dolgával törődne. Nevetséges is volna. Köszönje meg a város, hogy ügyeibe néha-napján beleszólunk és ha kínálkozik alkalom, ne akadékoskodjék, hagyjon mást is boldogulni . . .

*Márton Imre*: Egyem azt a gyönyörűségből fiadzott. tulipánttal kirakott, menydörgős-mennykő szagu szivedet! Milyen fántosan tudsz valamit kifejezni.

*Kiss Albert*: Meghiszem azt! Hanem, hogy messze ne kalandozunk el a tárgytól, — mondjatok valami okosat. Mit tegyünk *János* Zoltánnal?

*Márton Imre* }  
*Varga Lajos* } (Kórusban) Mit tegyünk?

*Varga Lajos*: (Bambán) Megegyük? (Vigyorogni kezd)

*Kiss Albert*: Ne röhögjön, hanem tanácsoljon! Azt mondják, hogy ez a mi eszünk. Igen, egy gyászkeretes szegénységi bizonyítvány, nem a mi eszünk.

Imruskám? Buksi fejedből kiszült már egy használható gondolat?

*Márton Imre*: (önkéntelen meggyőződéssel) *Lehetetlen!* (Észretérve.) Azaz hogy . . . mégis . . . talán a legjobb volna, ha levelet írának *János* Zoltán urnak. Diplomátikus levelet. Ajánlatokkal . . . Hogy hallgasson el és jöjjön a mi táborunkba? Jó lesz?

*Kiss Albert*: (örömeben leveti 10 év óta mozdulatlan eszmáját) Nagyszerű lesz, nagyszerű! (Varga Lajoshoz) Tintát, tollat, papírost! Irni fogod, amit diktálunk:

Nagytiszteletű

*János* Zoltán ev. ref. lelkész urnak

*Locó.*

Bizonyára csodálkozni fog kigyelmed, ha meglátja, hogy kiktől kapott levelet. Ha nem voltunk volna olyan nagy számarak, most nem kellene kigyelmedhez kéressel fordulnunk.

Ami történt megtörtént. Most már változtatni nem lehet rajta. Mi jobban szerettük volna a similis simile gaudet elvénél fogva, ha minél nagyobb marhák kerültek volna közibénk, de megnyugszunk a sors csapásában, amely kigyelmedet az ész országából küldte le erre a földre.

Ajánlatot teszünk nagyságodnak.

Jöjjön méltóságod a mi segítségünkre, gyémántos eszével (*Együk a zuzáját.*)

Meglátja Kegyelmességed, hogy milyen jó világ van itt. *Részesíteni fogjuk mindenből.* Mesébe illő osztalékot fizetünk ki részvényeseinknek.

Jöjjön, óh jöjjön mielőbb. Engedelmes birkái fogzás hetében

„*A Szentháromság Iroda.*“

## Gólya Friczi aranyköpései.

— Elérkezett megint a karácsonyi vakáció ideje, szabadságra bocsátottam tehát én is közkedveltségben álló tanárait. Hadd pihenjék ki a szemeszter fadaralmait. Mert az tény, hogy sokat beszéltek a fél-év alatt, én azonban igen keveset hallgattam őket. No de nem baj; a januári kolloquiumok alkalmával annál többet fogok hallgatni.

— Reám nézve különben kissé kényelmetlen ez a karácsonyi „munkaszünet“, mert egy pár hétig nem láthatván az Emkét, attól tartok, hogy majd hozzászokom az éjszakai alváshoz. Pedig a farsang közeledtével nem tanácsos kijönni a svungból.



## Reklám kinrímek.

Papa! Mama! Baba! *Mentze!*  
Süsse meg a körkemence!

Üvegből, mely léssen ám sár, por,  
Kiállítást rendez *Lám* Sándor,

*Füstösnél* van szenzáció nagyba,  
Ess náthába, valami jó nagyba.

Czipőkirály *Tolnai*,  
Nem mai, de holnapi.

Jó a czivis bajuszsodró,  
*Tóthnál* van a jó juholló.

Nézd meg *Neuman* kályhaezüstözöt,  
Máza legyen a te törülköződ!

Sok illatszer van *Borsos* Katánál,  
Állj meg *Löwy* kék kirakatánál.

Csupa arany *Halász* Nándor,  
Törd be az orrodát százszor!

Aromán a jó pálinka,  
Oda megyek, óh, pá, Linka!

## Izsák és Iczig nyájaskodásai.



*Izsák*: Mandjál meg nekem, Iczigenkém, miért dühösködik o Márton Imre oreság, ha o dupla krétát emlegetnek neki?

*Iczig*: Osztot tülle mogátul kérdezzed meg, bizemosán szikrázó fülvilágasítást fogod kopni.

*Izsák*: Micsede szikrázó fülvilágasítást?

*Iczig*: Hát vagy két dorob ütüst o képes fedre, o mit o tengyerével fagja odarogozstoni.

*Izsák*: Ledje o te ábrázotod mindég dogodt, o esottonós argumentumoktól!

*Izsák*: És te kire szovoztad o várasotya választáskar, barátomkám?

*Iczig*: Nekem ódjan nem valta szovodzó-gyagom, de ozért mégis leszovoztam edj kitönő férgyfióra, oki főgetlen o főgetlenségűtől és ámbátar zsidu, o Kiss Olbert és Márton Imre orekok kedvence.

*Izsák*: És kiesede oz o szerencsés ember, okit o Kiss Olbert ór szereti?

*Iczig*: Kűzjedzői okirattal bizanyitam, hodj oz te vagy, Izsák!

*Izsák*: Kűzjedzüi okirotot vegyék fel orról, hodj sojátkezőleg kűtűtted fül mogodat!

### Fulánkok.

A hozomány rendesen csak hozom ám."

Sok honatya csak „honn atya“

Csillagász, matematikus, vegyész kevés van az asszonyok között, de annál több „nyelvész„

Hű asszonyt a szerelem rózsalánczai, hiu asszonyt csak *selyem szalagok kötik* a férjhez.

Az élet kikötője a házaselet, a házaseleté az asszony ki folyton *kiköt a férjével.*

**Ha olcsó és lelkiismeretes** kiszolgálást keres, tessék fölkeresni a **20 év óta fenálló KOSTYA JÁNOS Debreczen, Széchenyi-utca 1. szám**

Dus választék!

a ref. kister.plom mellett.

Tulfizetés kizárva!

## Tyuk Béni

ipariskolai helyettes segédtanár-jelölt gyakornok szak-előadásából.

No, szívemnek szép szerelmesei, hát nem a szakegyletekben dicséritek a naplopás szabad művészetét. hanem amint látom, begyülekeztetek a város istállójába szép számmal, üzetve, hajtvá az óriási tudományszomjtól, mely jobban esiklandja a [gégéteket, mint a ködmön] a szakegyletben, legalább is két garas ára! Pfü, a hóhér legyen a sirásótok, micsoda büz van ebben a teremben, mintha valamennyi megrepedt gázcsövet idevezették volna be? Nyissátok ki az ablakokat, azután idefigyeljete, marhák!

A mult előadási órán azt akartam belepüfölni a koponyátokba, hogy a modern jogfejlődés szerint minő jogai —

— Oh, hogy kerülne csóvalébe a bürod, te sipkaszücs hulladék, hát azzal mulatod itt magad. hogy verebet tánczoltatsz azon a hosszú madzagon? Boecsásd ki azt az állatot az ablakon rögtön, mert ugy a nyakadra tekerem azt a zsineget hogy olyan rókatánczot jársz itt. mintha a Bali Mihály gyógykezelése alatt állanál!

Tehát azt akarom előadni, hogy az állampolgároknak az állammal szemben nemcsak jogaik, hanem kötelességeik is vannak, e szerint —

Te borbély-fodrász süvölvény, hogy az istennyila nyirná le a hajadat, hát miért mázoltad be szappanhabbal annak a piparezező nyavalyának a pofáját? Nyald le rögtön azt a habot, azután üsd képen azt a nyavalyát, hogy máskor ne engedjen magából maskurát csinálni, mikor anélkül is beillik madárijjesztőnek!

Amint mondtam, az állampolgároknak nemcsak jogaik. hanem kötelességeik is vannak. Targyaljuk először a jogokat. Tehát —

Ejnye, hogy a gazdád tömné ki a bürodet tengeri füvel, te butor-kárpitos siheder, mit akarsz itt azzal a firneiszszal? Vagy már nem akarsz semmit, mert széjjelöntötted? Azért van hát olyan büz ebben a teremben! No, hát holnap jelentkezni fogsz a főkapitánynál, majd beléveri az az orrodat jobb szaguba is, hogy alól is büzleni fogsz miatta!

A mi tehát azt illeti, hogy — de már megint a nyakamon az óra vége, utolsó előadási órám ebben az évben, már csak az új évben lesz szerencsém szívemnek szerelmesei. Menjete tehát ünnepelni és böggjétek fel a város valamennyi kutyaít; mert hiszen vagy három hétig nem lesz előadás s az alatt az idő alatt még talán elszokik a város népe a ti hangversenyetektől!

A következő órán folytatom, a hol elhagytam.

### Apró hirdetés.

**Ennivaló, csinos szobaleány** emlőin óhajt táplálkozni másodéves, éhes jogász. Ajánlatokat „nincs otthon a nagysága“ címen kér a kiadóba.

## Bugyi Sándor

debreezeni talygás.



Na mesmeg kutya egy álmom vót az icszaka, az áldófáját ennek a roszt Fejrvárinak, mer alkalmasint a küttyülte össze az elmimbe az egyenes erányt, hogy ennek a szemirmetlen dógaiba sehosse vagyok bele nyugodva, oszt ojan sorokat gondolkozok rajta naphosszat a lúviginél, hogy én ides Jehova teremő egy Istenem, mit is kék hát mán véle csinálni, — hogy icszaka oszt tejes tökiletességgel bele vagyok gárgyulva az ország dógába, mer álmomba is asztat fojtatom; de azomba szok hozzá jönni egyéb hummi-egymás is.

Na elig a hozzá, hogy mintha átalbillentünk vóna Suba sógorral Amérikába, oszt ahogy ott vagyunk, aszt kérdem Subától, hogy hallod-i, mi a tót fenét nizzünk itt meg legelőbb, akki elig teshez-álló vóna, mer te mán tudod itt a dórgist. Aszongya: legelőször a Nyü agarát nizzük meg.

Maj nyakon vágtam; mer mir azir, hogy mondok: te félsallang, hát azir jöttünk mink keresztül a pocsoján, hogy fírges kutyát nizzünk, hisz ojat láthatunk tavasztul kiső őszig odahaza Debreczenbe is az árok-ucezán, kut-ucezán, meg a Csicsogó táj-ikán!

Nagyot röhentett rá a sógor szokása szerint, aut aszongya, hogy hát elfelejtetted mán, akkit arul a szörnü szíp vizesorgásrul besziltem?

Akkire aszontam, hogy még érvinyesebb vóna, ha bor vóna, oszt én belém csorogna? — kérdem tülle.

— Ipp az a sógor, — löki a szót.

— Na akkor nizzük meg, egye meg a fene, ha víz is — szavazok vissza egyhangulag.

Csakugyan el is mentünk a Nyü agaráho, oszt . . . na hát e mán oszt maga szopta az annyát, vizpottyanás erányába, mer ammondó vagyok, hogy mint a Csicsogóho a Kemin Jankó koesmája, ojan szillessigbe, meg mint nieczer a nagytemplom torma, ojan mijsigre lötyten egy-egy szempillantás alatt annyi víz, hogy Debreczen várossa megírné véle egy egisz esztendeig; kivált riszemrül szólva, hogy nem ilek véle. Na ebből mán oszt teréfán kívül lehetne vízvezetist csinálni ikább, mint a köntös-gáti furujakutakbul. De azomba én asztat is elhiszem, hogy lehet azokbul is, mer isz hálá Istennek van a föld alatt víz büvön.

Ahogy oszt ott nizzük, aszondom a sógornak, hogy hallod-i megfürdök benne egye meg a fene.

— Meg is esz a fene — löki a sógor.

— Bannya a fene — mondok —, aval le a gunyával, oszt beleugrottam.

Na hát ez oszt levitte rullam még asztat is, akkit a fürösztő babám rajtam hagyott. Vótam ojan szíp, mikor kijöttem belölle, hogy még a lu is megcsóválta rá a fejit, mer az is ott vót.

Na ugy-i, mondok a sógornak, hogy nem hótam meg. De a sógor nem szólott semmisse, még aszt is lassan monta, mer mir azir, hogy három perez alatt öt mifödre sodort tülle a Nyü agara.

Na e megvót, megtisztáltkottam husz eszten-dőre, esakhogy kegyetlen kesztem busulni a sógor után, akkire való nízve felpattantam a Nyalka há-tára oszt ammeg másik három perez alatt visszare-pített a sógorho. Csudálkoztam is rajta, mer még tegnap este háromszor rogyott össze, míg hazabal-lagtunk a töknyakutul. De hát mondok ijen ez a Amérika, még a luba is megserinyíti a virt.

Hogy oszt ijen seriny lett, beleragattam a se-rinnyibe, a sarkantyut az ódalába vágtam, oszt át-pattantam véle az átlánti tengeren, de még ugyan jóval arrébb tanáltunk ugrani a tulsó partyátul, mer ipp a bécsi burg kapujába írte a Nyalka lába leg-először a földet, még pég ippet szíp szerenese írde-kelt abba is, hogy akkor jött ki Fejrváry ü felsi-gitül, oszt mondok, ha mán ennyibe vagyunk, hát ne szalaszszuk el a jó alkalmat: rugattam rajta egy sugárt a Nyalkával. Ettül oszt haza esuszott Pestig. Írták is mán azuta az ujságok, hogy megbukott. — Meg bion!

Hát ez eddig rendbe vóna, de mámmeg vissza is kék menni, mer majd keresisemre indul a sógor oda átal; akkire való nízve ujfent sarkantyuba kap-tam a lovat, oszt Debreczenbe csak addig állottam meg, míg a szalmás üveget teli töttetem a tök-nyakunál, aut aló usgyé, egy szokással ott termettem a sógor mellett.

Mán lipett is azuta vagy nígyet, hogy megnízi, hova marattam, de oszt hogy megírkeztem, hát nem nyughatatlankodott tovább.

— Gyere mámmeg menjünk el Nyü jorkba, asszongya a sógor!

— Megin fírgiszhetnél? — kérdem tülle.

— Bolon, hisz város a — löki a szót.

— Bannya a lu, mondok, mennyünk!

Na el is mentünk. Hát e mán oszt város ma-gáír! Egy zug-ucezájába beleférne az egisz Debre-czeny. Oszt micsoda házak van benne! Ötven-hatvan emeletes az apraja. Mingyá fel is mentünk egy ojanba, akki az eget írte; fel egisz a legfelső eme-lettyíre, onnét meg kimásztam a tetőre, oszt ahogy felakarok egyenesedni hát csak beleütöm a fejemet az ég pallássába.

Vagy két lipist kellett tennem meggörnyedve, ott oszt rá akattam az ég hászija-jukjára. Azon fel-niztem, oszt kit látok: Kónya Miklóst, akkihe a mult héten szavaztam vót mikor meghótt. U fogta meg a kezemet, oszt felhuzott a hászijá-jukon.

Csühühü deg micsoda szíp hajlik az a menny-ország, mer ott vótunk! Mingyá montam is Miklós-nak, hogy hé . . . hisz én tíged nem ide szántalak, ha a pokolba; hát hun tűzelsz itt Fejrváry alá?

Asszongya ne búsújj semmit, csak hadd jöjjik ü ide.

— De minél hamarabb — mondok.

— Oszt akkor, nízted csak asszongya, ezen a harmadik hászija-jukon buktatom le, akki alatt nincs ház, csak tenger. Majd ott várja Pulutó a szigonnyal.

— Ember vagy törj málét mondok! Ugy en-geggye a jó Isten!

Még meg se nézhettem jól a harmadik hászija-jukat, hácsesak szalad ám felém vagy harmincz-

háromezer angyal, egyik szebb, mint a másik. Terjeszttem oszt-kifelé a gubát, hogy maj belefogok vagy kettőt, hát ehen ódalba rug az öreg Erzsók — oszt felibrettem.

Csak várt vóna legalább egy kis fertájig!



A Benedictine védjegyszó Ausztria-Magyarországon szabadalmaztatott. Minden más hasonló, megtévesztésre alkalmas a törvény oltalma alatt állanak.

Debreczenben: Mayer Jenő csemege és fűszer üzletében.  
**HANS HOTTENROTH, General-Agent, HAMBURG.**

## KARDOS LÁSZLÓ

üzletében

**KOSSUTH-UTCZA 9. SZ.,**

az év végén szokásos

**alkalmi eladás**

megkezdődött, melyen a kiállított kifogástalan minőségű árucikkek mélyen leszállított áron 25-50 százalékos engedménnyel kerülnek eladásra.

## Nagy kávé raktár

Kiváló finom idei termésű Mandarin, Suchong, Congó és Pecco tea. Czitrom, narancs és a híres **Manner-féle** cukorkák nagy raktára

**KOHN HENRIK**

ezégnél

**DEBRECZEN, gróf Degenfeld-tér 7. sz.**



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **FÖLDVÁRI L.** debreczeni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám (az udvarban). Villamos felszerelések, zseblámpák, kerékpárok és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon szám 168.

**Vénus kályhafény,** az ezüst kályhafények legjobbjika; valamint revolve-erek nagy választékban kaphatók Kovács Gyula vaskereskedőnél, Debreczenben, Bika-szálloda mellett.

Használja a híres **Hajdusági pedrót** egy doboz 50 fillér. Kapható **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerésznél Debreczen Kossuth utca 8. **Arany egyszarvu** gyógyszerésztnél.

## Félre a lompos parafa-czipókkal.



A rövid láb tathatatlan. Minden közönséges lábbeli hordható és változtatható. Kérjen illusztrált árjegyzéket Nr. 55. ingyen és bérmentve küldi: **Acker és Gerlach, Continental Extension Manufg.** Bécs, 1. Kärntnerstrasse 28.

## Lehet-e a tüdőbaj, ellen védekezni?

A tüdőbajok okozói gyanánt a tuberkulózis-bacillusokat ismerték föl, a melyek mindenütt, a hol tüdőbajosok tartózkodnak, benne vannak a levegőben és az utca porában és nem pusztíthatók el. Jóllehet a bacillusokat csaknem minden ember a porral magába szívja, még sem lesz minden ember beteg, mert az emberi szervezet rendes viszonyok között szerencsére képes arra, hogy a betegségnek beleje hatolt csirait a gége- (tüdő) mirigyekben levő hatásos anyag segítségével ártalmatlanná tegye. Csak ott tör ki a betegség, a hol ezek a mirigyek meggyöngültek és miután ezt híres szaktekintélyek fölismerték, közelfekvő volt, hogy a gégemirigyek erősítésével teremtsenek segítő-eszközt a betegség csirainak legyőzésére. Ujabb időben a tüdőbajosoknak éppen ezért

## HOFFMANN dr.-féle glandulént

rendelnek, a mely egészséges állatok gégemirigyéből tartalmazza azt a hatásos anyagot és így a betegség csirait elpusztító anyagnak mesterséges bevezetésével támogatja a test természetes gyógyító törekvését. Azok az orvosok, a kik betegeiknél glandulént alkalmaznak, azt tapasztalták, hogy a betegek étvágya növekedik, kedvük derül, erejük és testsúlyuk gyarapodik, a köhögés alább hagy, a köpet eloldódik, az éjjeli izzadás eltűnik, szóval, hogy a gyógyulás folyamata megkezdődik. Ajánlatos tehát, hogy ne mulasszuk el a glandulén-tablettákkal való kísérletet.

A glandulén **Hoffmann dr.** utódal kém. gyárában **Meerane** (Szászország) készül és orvosi rendeltetű gyógyszerárakban, valamint a raktárban: **Fragner B. Gyógyszertára, os. és kir. udvari szállító, Prága 203-III. Török J. Gyógyszertára Budapest, Király-utca 12. sz.,** üvegekben 100 tabl. a 50 K. 50 tabl. a 5 K., kapható. Kimerítő brosrút a gyógyító eljárásról orvosok és meggyógyult betegek jelentéseivel kívánatra ingyen és bérmentve küld a gyár.

## A Horváth-féle

gőzfűrésztelen

**vágott tölgy tűzifa**

100 kilogrammonként

**75 kr-ért**

kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

# ETERNIT-PALA AZBESZT CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Gyár: NYERGES-UJFALU.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olesó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK képviselte és raktára:

**LUKÁCS VILMOSNÁL DEBRECZEN, Hatvan-utca 5. szám.**

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsi rakomány. — Kérjen ismertetést.



Legjobb bajuszpedró a híres debreczeni

**„GZIVIS“  
BAJUSZPEDRO.**

Nem tépi, jól összeogja s nóteti a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertára

DEBRECZEN, a városházzal szemben.

## Epilepsia.

Aki nehéz kóiban göresőkben és egyéb idegbajokban szenved, az kérje az erről szóló röpiratot. Kapható ingyen és bérmentve: Schwaben-Apotheke, Frankfurt a M.

## Aláírási felhívás.

Debreczen sz. kir. város és vidéke t. közönségének tudomására hozzuk, hogy

## „KÖZPONTI BANK“

m. sz. cég alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetet alakítottunk, mely céljával tüzte ki olcsó hitelnyújtás által a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek istápolását.

A szövetkezet 4 éves évtársulatot alakít, heti 50 fillér törzsbetéttel s működését 1906. évi január hó 1-én hivatalos helyiségében Piacz-utca 65 ik szám, (Gzegely-ház) megkezdi.

Debreczen, 1905. év október hó 28-án.

### Az igazgatóság:

<b>Szávay Gyula,</b> keresk. és iparkamarai titkár, elnök.	<b>Lestyán Adorján,</b> kir. tanácsos kir. közjegyző, alelnök.
<b>Lichtblau Albert,</b> ügyvezető igazgató.	<b>Dr. Nyiri Ernő,</b> jogtanácsos jegyző.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomda, Debreczenben főpiacz, a főpostával szemben.

Hatóságilag engedélyezett

## végkiárulás.

Raktáron levő összes üveg és porcellán áruk gyári áron alul kiárusítottak. Kiházasítási és luxus cikkek, servisek, fémárak stb. mesés olesó áron adatnak el.

Üvegezési és képerkeztetési vállalatomat továbbra is fenntartom.

Tisztelettel

**BLATTNER GYULA**

Piacz-utca 42. Lamprecht-palota

## „URSUS“

a legtekéletesebb vasgerenda szerkezetű, szabadalmazott

## borsajtó

felsőnyomással, a törköly egy darabban vehető le, a mint vasrészekkel nem érintkezik s így a bor megfeketedése kizárva. Legmagasabb nyomóképesség.

Honi gyártmány!

Budweisi és honi gyártmányu porcellán, valamint meidinger-köpeny és öntöttvas kályhák, minden szerkezetű vas és porcellán burkolatu

### konyhák.

Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hűvelyek és töltények.

Lópor áruda. Ujdonság! Brawning rendszerű ismétlőfegyver 1904. minta. Képes árlap ingyen és bérmentve.



**Tóth Gyula**

Debreczen, Piacz-utca 20-27.